
令和 5年度名古屋市教育委員会 協議題第 13 号 

           （令和６年１月１８日提出 指導部指導室） 

令和６年度 学校休業日について

１ アンケートの結果について 

（１）保護者アンケート 

・ 調査期間  令和 5年 12 月 1 日（金）～12 月 8 日（金） 

   ・ 対   象  名古屋市立幼小中高特に通う子どもの保護者 

   ・ 対 象 数  約 20 万人    ・ 回 答 数 66,110 件 

   ・ 調査結果  別紙１参照 

 （２）児童生徒アンケート 

   ・ 調査期間  令和 5年 12 月 6 日（水）～12 月 13 日（水） 

・ 対   象  名古屋市立小中高に通う子ども 

         小学校：各区１校計 16 校、中学校：各区１校計 16 校、高等学校：2校 

   ・ 調査結果  別紙２参照 

 ２ 授業時数について 

区分 授業時数の試算 標準時数との差 標準時数 

小学校 6 年 1,111 96 1,015 

中学校 

1・2 年 1,074 59 1,015 

3 年 1,028 13 1,015 
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県民の日学校ホリデー 保護者向けアンケート結果 

■調査期間 

 令和 5年 12 月 1 日（金）～12 月 8 日（金） 

■調査方法 

 ・対   象 幼小中高特に通う子どもの保護者 

 ・対 象 数 約 20 万人 

 ・調査方法 きずなネットより保護者あてメールで送付し、ロゴフォームによ

り回答 

・回 答 数 ６６，１１０件 

問１ お子様の学年等を教えてください。 

問２ 「県民の日学校ホリデー」(11/24(金))当日、お子様は誰と過ごされました

か。（複数回答可） 

491 
669 

1,541 
7,795 
7,707 

7,262 
7,445 
7,293 

6,975 
5,219 

4,883 
4,940 

1,540 
1,316 

1,022 
12 

３歳児（幼稚園）

４歳児（幼稚園）

５歳児（幼稚園）

小学１年生

小学２年生

小学３年生

小学４年生

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生

高校４年生（定時制）

44,275 (67%)23,982 (36%)
9,149 (14%)

2,267 (3%)
8,346 (13%)

5,109 (8%)
3,829 (6%)

父母

兄弟姉妹

祖父母

親戚

友だち

一人

その他
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問３ 「県民の日学校ホリデー」(11/24(金))当日、お子様はどのように過ごされ

ましたか。（複数回答可） 

(縦軸) 

① 「県民の日学校ホリデー」にちなんだイベントに参加した。 
② ①以外の体験的な活動（施設見学や旅行、キャンプ、買い物など）を行った。 
③ 新たな運動・文化活動（小学校）、部活動（高等学校）に参加した。 
④ トワイライトや学童に参加した。 
⑤ ①～④以外の内容で、友だちと一緒に過ごした。 
⑥ 塾や習い事、デイサービスなどに行った。 
⑦ 祖父母や親せきの家に行った。 
⑧ 自宅で過ごしていた。 
⑨ わからない。 

問４ 「県民の日学校ホリデー」(11/24(金))は、お子様にとって、いかがでしたか。 

■学年別の傾向 

 区分 とても有意義 有意義 あまり有意義でない 有意義でない 

幼稚園 ３０％ ３０％ ２１％ １９％ 

小学生 ３３％ ３３％ ２１％ １３％ 

中学生 ２８％ ３８％ ２２％ １２％ 

高校生 １９％ ４０％ ２５％ １６％ 

全体 ３１％ ３５％ ２１％ １３％ 

1,247 (2%)
21,228 (32%)

746 (1%)
2,564 (4%)

5,635 (9%)
5,834 (9%)
5,571 (8%) 26,616 

(40%)373 (1%)
3,980 (6%)

0 5,000 10,000 15,000 20,000 25,000 30,000

① 「県民の日学校ホリデー」にちなんだイ…

② ①以外の体験的な活動（施設見学や旅…

③ 新たな運動・文化活動（小学校）、部活…

④ トワイライトや学童に参加した。

⑤ ①～④以外の内容で、友だちと一緒に過…

⑥ 塾や習い事、デイサービスなどに行った。

⑦ 祖父母や親せきの家に行った。

⑧ 自宅で過ごしていた。

⑨ わからない。

その他

20,620 (31%)

22,774 (35%)

13,940 (21%)

8,776 (13%)

とても有意義であった。

有意義であった。

あまり有意義でなかった。

有意義でなかった。
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■「とても有意義であった。」「有意義であった。」と答えた人の傾向 

問２ 「県民の日学校ホリデー」(11/24(金))当日、お子様は誰と過ごされました

か。（複数回答可） 

１位 父母   ３６，００５件(83%) 

２位 兄弟姉妹 １６，７４２件(39%) 

３位 祖父母   ６，７７３件(16%) 

４位 友だち   ６，２５１件(14%) 

５位 一人    １，４４４件(3%) 

※()の割合は、「とても有意義であった。」「有意義であった。」に占めるもの。 

問３ 「県民の日学校ホリデー」(11/24(金))当日、お子様はどのように過ごされ

ましたか。（複数回答可） 

１位 ①以外の体験的な活動（施設見学や旅行、キャンプ、買い物など）を行った。   ２０，２９２件(47%) 

２位 自宅で過ごしていた。             １１，７３１件(27%) 

３位 ①～④以外の内容で、友だちと一緒に過ごした。   ４，２５３件(10%) 

４位 祖父母や親せきの家に行った。          ４，２４４件(10%) 

５位 塾や習い事、デイサービスなどに行った。      ３，５０６件(8%) 

※()の割合は、「とても有意義であった。」「有意義であった。」に占めるもの。 

問２「誰」と問３「何をしたか」トップ５ 

 問２誰と 問３何をしたか 件数 割合 

1 父母 
①以外の体験的な活動（施設見学や旅行、

キャンプ、買い物など）を行った。 
19,396 17.3 

2 父母 自宅で過ごしていた。 9,188 8.2 

3 兄弟姉妹 
①以外の体験的な活動（施設見学や旅行、

キャンプ、買い物など）を行った。 
9,110 8.1 

4 兄弟姉妹 自宅で過ごしていた。 5,009 4.5 

5 父母 祖父母や親せきの家に行った。 4,101 3.7 
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「あまり有意義でなかった。」「有意義でなかった。」と答えた人の傾向 

問２ 「県民の日学校ホリデー」(11/24(金))当日、お子様は誰と過ごされました

か。（複数回答可） 

１位 父母    １１，８３１件(52%) 

２位 兄弟姉妹   ７，２４０件(32%) 

３位 一人     ３，６６４件(16%) 

４位 その他    ２，６２５件(12%) 学童、トワイライト、デイサービス、塾の関係者等 

５位 祖父母    ２，３７６件(10%) 

※()の割合は、「あまり有意義でなかった。」「有意義でなかった。」に占めるもの。 

問３ 「県民の日学校ホリデー」(11/24(金))当日、お子様はどのように過ごされ

ましたか。（複数回答可） 

１位 自宅で過ごしていた。                        １４，８８４件(47%) 

２位 塾や習い事、デイサービスなどに行った。     ２，３２７件(27%) 

３位 トワイライトや学童に参加した。         １，９２４件(8%) 

４位 その他（インフルエンザ、親の職場等）           １，７８４件(8%) 

５位 ①～④以外の内容で、友だちと一緒に過ごした。  １，３８２件(6%) 

※()の割合は、「あまり有意義でなかった。」「有意義でなかった。」に占めるもの。 

問２「誰」と問３「何をしたか」トップ５ 

 問２誰と 問３何をしたか 件数 割合 

1 父母 自宅で過ごしていた。 8,120 7.2 

2 兄弟姉妹 自宅で過ごしていた。   6,048 5.4 

3 一人 自宅で過ごしていた。 3,212 2.8 

4 父母 塾や習い事、デイサービスなどに行った。 1,415 1.2 

5 父母 祖父母や親せきの家に行った。 1,262 1.1 
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県民の日学校ホリデー 子ども向けアンケート結果 

小学生へのアンケート 

■調査期間 

 令和 5年 12 月 6 日（水）～12 月 13 日（水） 

■調査方法 

 ・対   象 小学校：各区 1校計 16 校 

 ・調査方法 子どもたちのタブレットから回答 

・回 答 数 小学校：５，５０８件 

問１ あなたの学年等をおしえてください。 

問２ 「県民の日学校ホリデー」(11/24(金))当日、誰と過ごしましたか。（いくつえら

んでもよいです） 

914 

935 

908 

983 

889 

878 

小学１年生

小学２年生

小学３年生

小学４年生

小学５年生

小学６年生

4,078 (74%)
3,080 (56%)

829 (15%)

335 (6%)

1,277 (23%)

381 (7%)

223 (4%)

18 (0%)

父母

兄弟姉妹

祖父母

親戚

ともだち

ひとり

その他

未回答
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問３ 当日 (11/24(金))は、どんな１日でしたか。 

■学年別の傾向 

 区分 とても良い まあまあ良い あまり良くない 良くない 

小１ ７６％ ２０％ ３％ １％ 

小２ ７４％ ２２％ ２％ ２％ 

小３ ６６％ ２８％ ４％ ２％ 

小４ ６７％ ２７％ ３％ ３％ 

小５ ６８％ ２８％ ３％ １％ 

小６ ６８％ ２６％ ４％ ２％ 

全体 ７０％ ２５％ ３％ ２％ 

※「その他」を除いた合計で割合を算出 

問４ 11 月 24 日(金)は、どのように過ごしましたか。（いくつえらんでもよいです） 

① 「県民の日学校ホリデー」にちなんだイベントに参加した。 
② ４連休になったので、普段行けないところへ行った。 
③ 外で遊んだ。 
④ 新たな運動・文化活動に参加した。 
⑤ トワイライト・学童に参加した。 
⑥ 塾や習い事、デイサービスに行った。 
⑦ 自宅で過ごした。 
⑧ その他 

3,790 (69%)
1,369 (25%)

173 (3%)

108 (2%)

68 (1%)

とてもよい１日を過ごせた。

まあまあよい１日を過ごせた。

あまりよくない１日だった。

よくない１日だった。

その他

200 (4%)
2,025 (37%)

1,890 (34%)
149 (3%)
274 (5%)

884 (16%)
2,375 (43%)

465 (8%)

① 「県民の日学校ホリデー」にちなんだイベント…

② ４連休になったので、普段行けないところへ…

③ 外で遊んだ。

④ 新たな運動・文化活動に参加した。

⑤ トワイライト・学童に参加した。

⑥ 塾や習い事、デイサービスに行った。

⑦ 自宅で過ごした。

その他
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■「とてもよい 1 日を過ごせた。」「まあまあよい 1 日を過ごせた。」と答えた人の傾向 

問３ 11 月 24 日(金)は、どのように過ごしましたか。（複数回答可） 

１位 自宅で過ごした。                   ２，１６８件 

２位 ４連休になったので、普段行けない所へ行った。     １，９８１件 

３位 外で遊んだ。                     １，８３３件 

４位 塾や習い事、デイサービスに行った。             ７９６件 

５位 その他                          ３９６件 

■「あまりよくない１日だった。」「よくない１日だった。」と答えた人の傾向 

問３ 11 月 24 日(金)は、どのように過ごしましたか。（複数回答可） 

１位 自宅で過ごした。                      １７０件 

２位 塾や習い事、デイサービスに行った。              ６９件 

３位 その他（病気等）                       ４５件 

４位 外で遊んだ。                         ４３件 

５位 ４連休になったので、普段行けない所へ行った。         ３２件 
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中学校へのアンケート 

■調査期間 

 令和 5年 12 月 6 日（水）～12 月 13 日（水） 

■調査方法 

 ・対   象 中学校：各区 1校計 16 校  

 ・調査方法 子どもたちのタブレットから回答 

・回 答 数 ５，５１８件 

問２ 「県民の日学校ホリデー」(11/24(金))当日、誰と過ごしましたか。（いくつえら

んでもよいです） 

問３ 当日 (11/24(金))は、どんな１日でしたか。 

3,531 (64%)
2,589 (47%)

596 (11%)

195 (4%)

2,012 (36%)

703 (13%) 

117 (2%)

父母

兄弟姉妹

祖父母

親戚

友だち

一人

その他

3,816 (69%)
1,553 (28%)

86 (2%)

63 (1%)

とてもよい１日を過ごせた。

まあまあよい１日を過ごせた。

あまりよくない１日だった。

よくない１日だった。
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問４ 11 月 24 日(金)は、どのように過ごしましたか。（いくつえらんでもよいです） 

① 「県民の日学校ホリデー」にちなんだイベントに参加した。 
② ４連休になったので、普段行けないところへ行った。 
③ 外で遊んだ。 
④ 部活動に参加した。 
⑤ トワイライト・学童に参加した。 
⑥ 塾や習い事、デイサービスに行った。 
⑦ 自宅で過ごした。 
⑧ その他 

■「とてもよい 1 日を過ごせた。」「まあまあよい 1 日を過ごせた。」と答えた人の傾向 

問３ 11 月 24 日(金)は、どのように過ごしましたか。（複数回答可） 

１位 自宅で過ごした。                   ２，３６７件 

２位 外で遊んだ。                     １，８９０件 

３位 ４連休になったので、普段行けない所へ行った。     １，５９７件 

４位 塾や習い事、デイサービスに行った。             ８９５件 

５位 部活動に参加した。                    ３２２件 

■「あまりよくない１日だった。」「よくない１日だった。」と答えた人の傾向 

問３ 11 月 24 日(金)は、どのように過ごしましたか。（複数回答可） 

１位 自宅で過ごした。                      ９４件 

２位 塾や習い事、デイサービスに行った。             ３６件 

３位 外で遊んだ。                        １７件 

４位 ４連休になったので、普段行けない所へ行った。        １１件 

５位 部活動に参加した。                      ６件 

123 (2%)

1,608 (29%)

1,907 (35%)

328 (6%)

18 (0%)

931 (17%)

2,461 (45%)
0 

① 「県民の日学校ホリデー」にちなんだイベン…

② ４連休になったので、普段行けない所へ行っ…

③ 外で遊んだ。

④ 部活動に参加した。

⑤ トワイライト、学童等に参加した。

⑥ 塾や習い事、デイサービスに行った。

⑦ 自宅で過ごした。

⑧ その他
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高校へのアンケート 

■調査期間 

 令和 5年 12 月 6 日（水）～12 月 13 日（水） 

■調査方法 

 ・対   象 高等学校：２校  

 ・調査方法 子どもたちのタブレットから回答 

・回 答 数 ３１８件 

問２ 「県民の日学校ホリデー」(11/24(金))当日、誰と過ごしましたか。（いくつえら

んでもよいです） 

問３ 当日 (11/24(金))は、どんな１日でしたか。 

172(54%)

126(40%)

30(9%)

13(4%)

62(19%)

97(31%)

5(2%)

父母

兄弟姉妹

祖父母

親戚

友だち

一人

その他

207 (65%)

80 (25%)

22 (7%)

9 (3%)

とてもよい１日を過ごせた。

まあまあよい１日を過ごせた。

あまりよくない１日だった。

よくない１日だった。
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問４ 11 月 24 日(金)は、どのように過ごしましたか。（いくつえらんでもよいです） 

① 「県民の日学校ホリデー」にちなんだイベントに参加した。 
② ４連休になったので、普段行けないところへ行った。 
③ 外で遊んだ。 
④ 部活動に参加した。 
⑤ トワイライト・学童に参加した。 
⑥ 塾や習い事、デイサービスに行った。 
⑦ 自宅で過ごした。 
⑧ その他 

■「とてもよい 1 日を過ごせた。」「まあまあよい 1 日を過ごせた。」と答えた人の傾向 

問３ 11 月 24 日(金)は、どのように過ごしましたか。（複数回答可） 

１位 自宅で過ごした。                   １５７件 

３位 ４連休になったので、普段行けない所へ行った。      ７１件 

３位 外で遊んだ。                      ５３件 

４位 その他                         ３４件 

５位 塾や習い事、デイサービスに行った。           ２８件 

■「あまりよくない１日だった。」「よくない１日だった。」と答えた人の傾向 

問３ 11 月 24 日(金)は、どのように過ごしましたか。（複数回答可） 

１位 自宅で過ごした。                      ２１件 

２位 その他（病気等）                      １１件 

３位 塾や習い事、デイサービスに行った。              ４件 

４位 外で遊んだ                          ２件 

５位 なし 

20 (6%)

71 (22%)

55 (17%)

14 (4%)

3 (1%)

32 (10%)

178 (56%)
45 (14%)

① 「県民の日学校ホリデー」にちなんだイベント…

② ４連休になったので、普段行けない所へ行った。

③ 外で遊んだ。

④ 部活動に参加した。

⑤ トワイライト、学童等に参加した。

⑥ 塾や習い事、デイサービスに行った。

⑦ 自宅で過ごした。

⑧ その他


